
 

中学生保護者 

  
 

問１ お子さんが通っておられる学校を選んでください。（１５１件の回答） 

 

斑鳩中学校は70人、斑鳩南中学校

は81人の保護者が回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの学年を選んでください。（１５１件の回答） 

  アンケートの回答はすべて中学校１年生であるため、グラフは割愛します。 

 

問３ 「中学校の部活動が地域クラブ活動に移行する」という言葉を、聞いたことがありますか。

（１５１件の回答） 

 

中学校の部活動が地域クラブ活動

に移行するという言葉を「聞いたこと

がある」と回答した保護者は、81％

（123人）である。 

 

 

 

 

 

問４ 問３で「聞いたことがある」と回答された人にお聞きします。「中学校の部活動が地域クラ

ブ活動に移行する」内容を、ご存じですか。（１２３件の回答） 

 

 中学校の部活動が地域クラブ活

動に移行する内容を「理解してい

る」と18％（22人）の保護者が回

答し、「なんとなく理解している」と

59％（73人）の保護者が回答して

いる。 

 

 

学校部活動の地域移行に関するアンケート調査 中学校１年生保護者 
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中学生保護者 

問５ 休日の地域クラブ活動に期待することについて、あてはまるものをすべて選んでくださ

い。（複数選択可）（１５１件の回答） 

 休日の地域クラブ活動に期待することとして、最も多いのは「専門的な指導を受けられるこ

と」で、64％（97人）が選んでいる。 

 

問６ 休日の地域クラブ活動の指導者は、どんな人がいいと思いますか。1つだけ選んでくださ

い。（１５１件の回答） 

 休日の地域クラブ活動の指導者でいいと思う人として、最も多いのは「専門的な技能や

知識・資格をもった指導者」で、70％（105人）が選んでいる。 
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平日の学校部活動と異なる種目に参加できること

特にない

学校部活動になかった新たな種目に参加できること

子どものレベルにあった活動ができること

設備の整った場所で練習できること

子どもがこれまでやってきた種目を継続できること

技術力が向上できること

専門的な指導を受けられること

【その他の内容】 

◆人間性の成長を促してくれる指導者が確保されること、教育する立場として必要なスキルや人間性を備えて

いること。 

◆平日の学校部活動と同等の指導を期待する。それ以上でもそれ以下でもない。 

専門的な技能や知識・

資格をもった指導者
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【その他の内容】 

◆人格者であれば、こだわらない。 

◆学校の先生もいてくださった方が子供も安心すると思います。 

◆ひとりひとりの能力を見て指導できる人 



 

中学生保護者 

問７ 休日の地域クラブ活動に費用（保護者負担）がかかるとすれば、月当たりどれくらいの金

額が適当だと考えますか。１カ月当たり４回：１回３時間程度、専門的な指導を受けることが

できる場合を想定してお答えください。 （１５１件の回答） 

  休日の地域クラブ活動に必要な費用（保護者負担）で適当な金額として、最も多いのは 

「1,000円～2,000円未満」で36％（54人）、2番目に多いのは「2,000円～4,000円未

満」で２６％（39人）が選んでいる。 

 

問８ 休日の地域クラブ活動では、１日につき、どのくらいの時間、活動させたいですか。国や県

のガイドラインでは、休日は３時間くらいと決められています。（１５１件の回答） 

休日の地域クラブで活動したい時間として、最も多いのは「２時間半～３時間未満」

で、41％（62人）が選んでいる。 
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中学生保護者 

問９ 休日の部活動が段階的に学校部活動から地域クラブ活動に移行されることで、気になる

ことについて、あてはまることをすべてマークしてください。(複数選択可) 

（１５１件の回答） 

  地域クラブ活動に移行することで気になることとして、最も多いのは「教えてくれる人が

どんな人か」で77％（117人）が選んでいる。 

 

問10 休日の部活動が学校部活動から地域クラブ活動へ移行した場合について、お答えくだ

さい。 

①  お子様を、休日の地域クラブ活動に参加させたいですか。 

（１５１件の回答） 

   

「休日の地域クラブ活動に参加

させたいですか。」という問いに

対して、「参加させたい」と回答

した保護者は41％（62人）であ

る。 
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特に不安はない

他の学校の人たちと協力してやっていけるか

子どもが希望する種目の活動ができるか

練習や活動が厳しすぎないか

けがやトラブルがあったときしっかりみてもらえるか

費用負担が増えるのではないか

活動場所までどうやって行くか

教えてくれる人がどんな人か

【その他の内容】  

◆現在の顧問の先生に恵まれており、子どもは意欲をもって頑張っているので、別の指導者の方による影響は

気になります。 

◆低賃金にて指導者を広く募ることで、指導の過程で体罰や性暴力、チームの私物化等の大きな問題が起こら

ないか心配である。 

◆そもそも休日に教える学校教員がいないなら、部活動自体をしないでほしい。 

◆指導者選定は慎重に、指導者になるにあたり選定や登録された人でないとトラブルになる。もしくはトラブル

が起こった時に不安。 

◆習い事と部活動の差別化は？平日ではなく休日なのか？ 

◆部活動の有無により、現在校区外通学の生徒は、本来の学区の学校に通学しなければならないのか。 

◆平日の部活動で練習した事は試合や発表など無く終わるのか、それによって平日の部活動のあり方はどう向

き合えばいいのか不安だとおもいます。 
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中学生保護者 

②  問10の①で「参加させたい」と回答された人にお聞きします。自分の考えに、一番近い

ものを１つだけ選んでください。（６２件の回答） 

地域クラブに参加させたい保護者の考えとして最も多い回答が、「活動場所が通ってい

る学校または学校の近くであれば参加させたい」で、47％（29人）である。 

 

 

③  問10の①で「参加させたくない」と回答された人にお聞きします。その理由として、自

分の考えに、一番近いものを１つだけ選んでください。 （６件の回答） 

地域クラブに参加させたくない保護者の考えとして、「送り迎えや活動費など、保護者

の負担が増えることが考えられる」と回答した保護者が最も多く50％（3人）である。 

【その他の内容】 

◆活動場所が家や学校の近くであれば参加させたい。近くない場合は、親が車の運転できないため子どもが自

転車でいける範囲であったり、公共交通機関を使って行ける場所であれば参加させたい。 
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